
Besluitenlijst 
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering 8 november 2022

Deelnemers
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo
Griffier : J.W.L. Pluijmen
Leden : L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), C.E.G.M. Jamin (VSP), C.P.J.L. Vankan (AB), 

C.H.M. Schrouff (VVD), P.L.M. Gilissen (VVD), V.M.E.C.J. Marx (AB), 
B.M.J.F. Rooding-Eurlings (VVD), I.N.M. Lamerichs-Coenjaerds (AB), 
R.M.A. Ubags, (AB), P-J. Huisman (PGP), C.M.J. Fulmer-Bouwens (PGP), 
H.J. Baaij (PGP), J.E.J. Blom (CDA), T.J.E. Brune (CDA), J.M.M. Pluijmen 
(CDA), G.G.J.M. Silverentand-Nelissen (VSP) en H.W.J.M. Hardij (AB)

College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), K. Rouwette (VVD), 
W.H.M.E. Weerts (AB) en algemeen directeur/gemeentesecretaris 
G.S. Reehuis

Ambtelijk : M. van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd financiën) en 
B. van Eijsden (afdelingshoofd Fysieke en Economische Ontwikkeling)

Afwezig : ---

Nummer Behandeling agendapunt
1 Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming.

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de enkele bezoekers op de publieke tribune en de mensen die deze 
raadsvergadering via de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid 
conform bovenstaand overzicht.

In de raadsvergadering van 10 oktober heeft de portefeuillehouder financiën 
de raad geïnformeerd over het feit dat er een onjuistheid zat in de getallen van 
de septembercirculaire, zoals die in de ontwerpbegroting 2023 zijn 
opgenomen. De portefeuillehouder heeft daarbij toegezegd om dit inzichtelijk 
te maken middels een inlegvel bij de ontwerpbegroting. Het aan agendapunt 4 
toegevoegde addendum op de begroting kan worden gezien als het 
toegezegde inlegvel. De raad is hier per mail over geïnformeerd.

Lid J. Blom wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming.
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2 Vaststellen agenda.

De voorzitter heeft begrepen dat er in relatie tot de voorliggende 
ontwerpbegroting een aantal moties zullen worden ingediend. Hij gaat ervan 
uit dat tijdens het uitspreken van de Algemene Beschouwingen duidelijk wordt 
om welke moties het gaat. De ingediende moties zullen worden behandeld bij 
agendapunt 4.

Er worden vooralsnog geen moties vreemd aan de orde van de dag 
aangekondigd.

De voorgestelde agenda wordt vastgesteld.

3 Vaststellen besluitenlijst raad de dato 10 oktober 2022.

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt 
vastgesteld.

4 Voorstel college betreffende ontwerpbegroting 2023 en meerjarenraming 2024 
t/m 2026.

De voorzitter schetst hoe de behandeling van dit agendapunt zal verlopen, met 
de in het presidium afgestemde volgordes. Zoals bij de opening van deze 
vergadering is aangegeven gaat hij ervan uit dat de fractievoorzitters in hun 
inbreng eventuele amendementen en moties meenemen, zodat eenieder daar 
kennis van kan nemen.

Reactie lid H. Baaij.

Eerste termijn.

Achtereenvolgens brengen de leden V. Marx, L. Wagemans, H. Baaij, B. Rooding 
en T. Brune de Algemene Beschouwingen in ten aanzien van de vast te stellen 
begroting 2023 en de meerjarenraming 2024 t/m 2026, zoals deze voor 
aanvang van de vergadering bij de griffie zijn aangeleverd. De Algemene 
Beschouwingen zijn bij deze besluitenlijst gevoegd en maken integraal 
onderdeel uit van de besluitenlijst.

Rond 11.34 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 13.02 uur heropent de voorzitter de vergadering.
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Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Incidentele extra middelen en financiële onzekerheden.
• Aangekondigde motie verhogen subsidiebedragen verenigingen.
• Aangekondigde motie bijdragenregeling opstal of nieuwbouw 

buitensportcomplexen en Falcoburcht.
• Vaststellen percentage via begroting, separaat voorstel bijdragenregeling 

buitensportcomplexen (inclusief naderde regels) volgt in 2023.
• Vanwege fusietraject SV Geuldal geldt bijdragenregeling voor opstal, niet 

voor velden.
• Stimuleren individueel buitensporten.
• Voortzetten kaders Regionaal Sportakkoord.
• Tenniscomplex Berg.
• Aangekondigde motie afschaffen hondenbelasting voor 1e hond.
• Pleinen-plan Schin op Geul onderdeel Groenbeleidsplan.
• Gevolgen uitspraak Raad van State Residence Valkenburg Schin op Geul en 

beoordeling handhavingsverzoek Stichting Natuurlijk Geuldal.
• Duurzaam renoveren sporthallen en buitensportcomplexen.
• Terugbrengen vijver in park Dersaborg.
• Project verduurzaam je huis.
• Volwassen sport- en cultuurfonds.
• Grazen schapen/geiten in het Geulpark en op de Mergelwanden: 

meegenomen in Groenbeleidsplan.
• Toekomst complex Tennis Padel Geulal.
• Controle heffingen toeristenbelasting B&B en AIRB&B.
• Reconstructie Beckerswei Sibbe en St. Gerlachplein Houthem: onderdeel 

Groenbeleidsplan.
• Reden niet uitplaatsen risicovolle buitensportcomplexen.
• Aanpak grindpad direct achter Oosterbeemd.
• Verschil burgerkrachtbeleid en burgerkrachtparticipatiebeleid.
• Koppeling vastgestelde Participatieverordening - nieuwe Omgevingswet.
• Resultaten onderzoek burgerkracht trainees provincie bespreken in 

commissie SD 21 november 2022 en besluitvorming nieuw beleid (zie RIB 
22.90). 

• Ontbreken Emmaberg in Groenbeleidsplan.
• Eigen stichting Valkenburg Sprokkelt onder vlag Wereld Burgerschap.
• Berekening kosten hondenvoorzieningen en terughoudendheid optellen 

nieuw beleid voorzieningen hondenbezitters bij wegvallen belastingheffing.
• Schriftelijke beantwoording verdiepende technische vraag fractie VVD.

Schriftelijke beantwoording: de tabel op pagina 65 is een weergave van de 
begrote mutaties in het eigen vermogen en daarmee in de reserves. Het 
verwachte positieve resultaat is hier niet in meegenomen. De 
besluitvorming over de resultaatbestemming vindt immers plaats bij het 
vaststellen van de jaarrekening, dus achteraf en niet vooraf bij de 
begroting. De tabel op pagina 65 is dus inderdaad afgezien van specifieke 
raadsbesluiten met betrekking tot de uiteindelijke resultaatbestemming.
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• Contact KHN, RECRON en andere logiesverstrekkende bedrijven over 
verhoging toeristenbelasting en reactie KHN.

• Onderhoud vijver Halderpark.
• Tijdelijke loopbrug Odapark gekoppeld aan visie Valkenburg-West.
• Stikstofproblematiek, betrokken agrariërs en contacten met LLTB.
• Noodsteun voor sportverenigingen in relatie tot aangekondigde motie 

noodfonds.
• Besluitvorming aanpassing beleidskader investeringsreserve huisvesting 

onderwijs conform artikel 11 lid 2 Financiële Verordening.
• Herziene versie Financiële Verordening december 2022.
• Verduurzaming vastgoed en maatregelen bedrijventerrein de Valkenberg.
• Verankering zonne-energie opwek speciale daken en grote 

parkeerterreinen in beleidskader.
• Structurele ophoging budget externe inhuur na analyse Berenschot en 

beleidsindicatoren.
• Plan van aanpak openbare ruimte Broekhem en terugkoppeling inbreng 

inwoners.

Reactie leden H. Baaij, B. Hardij, T. Brune, J. Pluijmen, L. Wagemans en 
C. Fulmer.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Bibliotheek van de toekomst.
• Jeugdabonnement voor bibliotheek en tegemoetkoming voor inwoners met 

een uitkering.
• Werkbezoek (beschutte) sociale werkplaats.
• Afhandeling klachten Wmo-vervoer Omnibuzz en resultaten evaluatie 

aanpassing aantal zones.
• Preventie binnen de Wmo en zelfredzaamheid inwoners.
• Digitaal of analoog aanvragen energietoeslag.
• Besluitvorming Parkeerbeleidsplan en betrekken inwoners en BIZ.
• Evaluatie parkeervergunningensysteem en voetgangersgebied 

winkelcentrum.
• Onderzoeken optie verlagen tarief 2e parkeervergunning naar € 25,00 - 

besluitvorming Parkeerbeleidsplan.
• Bezoekersvergunning bewoners Hof van Reinald – besluitvorming 

Parkeerbeleidsplan.
• Parkeerregeling werknemers Valkenburg-Centrum.
• Energiearmoede, inzichtelijk maken mogelijke maatregelen en verzamelen 

data voor beeldvorming doelgroep. 
• Aangekondigde motie noodfonds.
• Beleidsvorming ‘Werken moet lonen’ en ‘gevolgen nieuwe Participatiewet’ 

oppakken via Sociale Zaken Heuvelland Maastricht.
• Aandacht voor plaatsing mensen met indicatie ‘nieuw beschut’.
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• Wettelijke verplichting her-controle voor thuishulp, bij geen wijziging volgt 
indicatie voor langere periode.

• Plannen benen op tafel sessie over Armoedebeleid.
• Plannen ronde tafel sessie energiearmoede + meenemen 8 voorstellen 

fractie PGP voor steun inwoners en ondernemers.
• Op 10 oktober 2022 aangehouden motie ‘gratis fruit en ontbijt op scholen’ 

(update gegeven via actielijst) en mogelijkheden aansluiten bij Nationaal 
Jeugdontbijt.

• Nieuw onderzoek Bremen Bouwadviseurs en HospitalityGroup i.v.m. 
verschillende scenario’s Polfermolen.

• Beschikbaar stellen bestaande rapport HospitalityGroup.
• Evaluatie versterkingsplan Sociaal Domein.
• Informeren inwoners over energiemaatregelen en Wmo-spreekuren.
• Ontmoetingsruimte voor jongeren, samenstellen klankbordgroep jeugd en 

meenemen inhoud eerdere presentatie Young Leaders commissie SD.
• Sociale gevolgen aanpassen of afschaffen hondenbelasting.

Reactie leden V. Marx, L. Wagemans, H. Baaij, N. Gilissen, T, Brune en 
J. Pluijmen.

Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:
• Stand van zaken dossier Villa Via Nova, overleg met ontwikkelaar over 

maatregelen beheersbaarheid terrein en ontsluiting Reinaldstraat.
• Verkeersveilige situatie invals- en ontsluitingswegen Valkenburg en alle 

kernen (onderdeel MUP Mobiliteitsplan).
• Stand van zaken Mobiliteitsplan en overzicht acties vanuit MUP. 
• Ontbreken ambtelijke capaciteit voor het gelijktijdig van onderop opstellen 

gebiedsvisies kernen Berg, Schin op Geul en Houthem: update via 
commissie FD en Mazjerang.

• Realiseren parkeerplekken OV-overstappunt Houthem.
• Effect verruimen oversteektijd verkeerslichten Nieuweweg en Steenstraat.
• Gebiedsontwikkeling Valkenburg-West, invulling terrein Valkenier en 

renovatie gemeenschapsvoorziening Polfermolen en behouden school.
• Stand van zaken grondbeleid.
• Uitspraak Hoge Raad in stikstofdossier effecten voor nieuwe projecten.
• Tweede kans mogelijke subsidie Volkshuisvestigingsfonds voor 200 

woningen rondom Berkelplein Valkenburg-Oost.
• Stand van zaken herontwikkeling schoollocaties Houthem en Vilt.
• Mogelijkheden gratis openbaar vervoer voor ouderen.
• Concrete bouwinitiatieven.
• Prioriteringslijst en plan van aanpak verkeersonveilige wegen.
• Aanleg aparte tunnel voor voetgangers en fietsers Hekerbeekstraat.
• Vervangen vlakke stoepranden Reinaldstraat door verhoogde stoepranden.
• Mogelijkheid verhoogde stoeprand voor links af slaan bij Boutiquehotel 

Kint.
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• Inwoners vroegtijdig informeren over bouwplannen.
• Emmaberg bestempelen als aparte kern.
• Afvaardiging bewoners Emmaberg betrekken bij structureel overleg 

Groenbeleidsplan.
• Klachten verkeersonveiligheid Emmaberg en daarop uitkomende wegen 

Emmabergweg en Hekerweg (incl. woningen net buiten 30 km zone).
• Maximumsnelheid en maatregelen Neerhem (onderdeel MUP).
• Vervangen noodbrug Odapark en mogelijke verplaatsing noodbrug naar 

Emmalaan.
• Nog niet invullen 2 functies wonen.
• Versnellen realisatie betaalbare (flex) woningen voor starters/nestverlaters 

door inhuur projectleider.
• Trage invulling terrein Par’Course.
• Aanpakken Plenkertstraat als toeristische ader richting centrum.
• Verstedelijking buitengebied en opzoeken grenzen gemeentelijk 

kwaliteitsmenu.
• Overleg stakeholders ontwikkeling Valkenburg-West (incl. Valkenier).
• Eventuele samenwerking met Streetwise NXT.
• Wettelijke termijnen vergunningverlening en bestemmingsplannen.
• Verduurzaming sociale huurwoningen: vormgeven concept 

prestatieafspraken woningcorporaties.
• Stand van zaken ontwikkelingen Boslust.

Reactie leden C. Fulmer, B. Hardij, L. Wagemans, H. Baaij, V. Marx, T. Brune en 
J. Pluijmen.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Invloed beperkte ambtelijke capaciteit gelijktijdig van onderop opstellen 

gebiedsvisies.

Rond 15.41 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 15.52 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:
• Oog voor aanpak economische monocultuur.
• Belang agrarische sector voor toeristisch product Valkenburg.
• Verhogen capaciteit kamperen bij de boer. 
• Intensiveren samenwerking met lijn-50 gemeenten: formeren kopgroep 

toerisme i.v.m. uitvoering Visie Vrijetijdseconomie Zuid-Limburg.
• Mogelijk terugbrengen/huisvesten Middelbaar Onderwijs.
• 3-jaarlijkse evaluatie en jaarverslag leerlingenvervoer en update 

verordening.
• Evaluatie Evenementenbeleid.
• Draagkrachtanalyse per kern rondom overlast voor inwoners (meenemen in 

Visie VTE).
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• Stimuleren terughalen evenement Living Statues 2023.
• Onderzoek Kunst- en Cultuurraad kunstwerken Kuurpark.
• Aantrekkelijk houden Valkenburg na verdwijnen attracties (volgt na 

inventarisatie Visie Vrijetijdseconomie.
• Maatregelen verduurzamen MKB Valkenburg via pilot ondernemersloket.
• Stand van zaken Visie Vrijetijdseconomie + plannen raadssessie.
• Opstellen Kunst- en Cultuurbeleid na realisatie Visie Vrijetijdseconomie, in 

2023 plan van aanpak opstellen.
• Ontwikkelen kunst- en cultuuractiviteiten voor jongeren, project ‘Kind en 

Kunst’ van Kunst- en Cultuurraad.
• Streven besluitvorming Logies- en Accommodatiebeleid (overnachtingen-

beleid) raad februari 2023.
• Aflopen contracten kerstmarkt Gemeentegrot 2023, evaluatie 

januari/februari 2023.
• Provinciale/landelijke lobby Einsteintelescoop + Circulaire Hub 

(organiseren afval- en productstromen): impact werkgelegenheid en 
huisvesting.

• Welke stad/dorp is Valkenburg (Visie Vrijetijdseconomie).
• Cittaslow gedachte (“langzaam haasten met aandacht voor bewust en goed 

leven”) : geen zaken kopiëren van anderen.

Reactie leden L. Wagemans, H. Baaij en C. Fulmer.

Om in te kunnen gaan op de inbreng in eerste termijn draagt de voorzitter het 
voorzitterschap over aan de plaatsvervangend voorzitter lid B. Hardij.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Personeelsproblematiek vanwege krapte op de arbeidsmarkt.
• Uitstaande vacatures en ziekteverzuim.
• Externe inhuur voor projecten vanwege krapte arbeidsmarkt.
• Aanpak vandalisme, verkeershufters, criminaliteitsbestrijding en 

ondermijning: info volgt via besloten raadssessie RIEC.
• Oproep deelname webinar werklastonderzoek politie basisteams eenheid 

Limburg (9 en 17 november 2022).
• Werkbezoek premier Rutte en commissaris van de Koning: ondermijning en 

criminaliteitsbestrijding onder aandacht gebracht.
• Nagaan voormalige procedure uitnodigen politie voor jaarlijks bijpraten 

genomen acties.
• Lobby burgemeesters over betere verdeling politiecapaciteit.
• 5 openstaande vacatures betreft reguliere bezetting.
• Vanuit onderzoek Berenschot raad meenemen bij invulling ruimte.
• Info over structurele kosten externe inhuur volgt via wethouder Dauven.
• Inzet parkeerplaats Valkenier tijdens evenementen/activiteiten.
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Reactie leden L. Wagemans, C. Fulmer, J. Pluijmen en T. Brune. 

Aanvullende beantwoording griffier J. Pluijmen:
• Besloten sessie RIEC: komt in 2023 bij themasessies voor de raad.
• Webinar werklastonderzoek politie: staat onder ‘Overleggen’ verwerkt in 

iBabs en burgerleden zijn via mail uitgenodigd. 

De plaatsvervangend voorzitter B. Hardij draagt het voorzitterschap weer over 
aan de voorzitter.

Rond 16.41 uur schorst de voorzitter de vergadering.
Rond 17.17 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Tweede termijn

Inbreng tweede termijn leden V. Marx, L. Wagemans, H. Baaij, C. Schrouff en 
T. Brune.

Reactie lid H. Baaij.

Namens de fracties AB, VSP en VVD spreekt lid V. Marx het dictum uit van de 
eerder aangekondigde motie inzake bijdragenregeling.

Namens de fracties AB, VSP en VVD spreekt lid V. Marx het dictum uit van de 
eerder aangekondigde motie inzake subsidieverordening voor verenigingen. 

Namens de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA spreekt lid L. Wagemans het 
dictum uit van de eerder aangekondigde motie inzake noodfonds.

Namens de fracties VVD, AB en VSP spreekt lid C. Schrouff het dictum uit van 
de eerder aangekondigde motie inzake hondenbelasting voor de eerste hond 
op nihil te stellen.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:
• Waterbuffer Berg en Terblijt meenemen in Groenbeleidsplan.
• Dictum motie fracties AB, VSP en VVD inzake bijdragenregeling.
• Dictum motie fracties AB, VSP en VVD inzake subsidieverordening voor 

verenigingen.
• Dictum motie fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA inzake noodfonds.
• Evaluatie burgerkrachtbeleid: RIB 22.90 Onderzoek burgerkracht bespreken 

in commissie SD 21 november + afschrift naar kern overleggen.
• Resultaten onderzoek burgerkracht: kern overleggen wel informeren via 

trainees provincie.
• Indextering/herijking subsidies: bij volgen werkwijze OZB-indexering is 

dekking gerealiseerd, uitkomst herijking voorleggen aan raad.



Pagina 9

• Ruimte om subsidie 2023 als voorschot uit te keren aan verenigingen.
• Geen toezegging over eenmalige verhoging subsidie en dan indexeren.
• Armoedebeleid en 8 voorstellen fractie PGP.
• Energiemarkt bibliotheek Valkenburg zondag 13 november. 
• Wensboomactie kerstmarkt Gemeentegrot.
• Dictum motie fracties VVD, AB en VSP inzake hondenbelasting voor de 

eerste hond op nihil te stellen, voorstel omvormen motie naar 
amendement, besluitvorming Verordening hondenbelasting doorschuiven 
naar 12 december 2022.

• Gevolgen belasting 1e hond op nihil zetten.
• Kaderstelling via begroting i.p.v. smart geformuleerde separate 

raadsnota’s.
• Input inwoners deels meegenomen in plan van aanpak openbare ruimte 

Broekhem, geen terugkoppeling aan inwoners.
• Bevestiging toezegging wethouder Kleijnen evaluatie versterkingsplan 

Sociaal Domein.
• Vormen energie coöperatie, zonnepanelen De Bosdries Berg.
• Informeren fractie PGP over burgerparticipatiebeleid.

Reactie leden H. Baaij, C. Vankan, C. Fulmer, T. Brune en V. Marx. 

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:
• Dictum motie fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA inzake noodfonds.
• Presentatie programma Young Leaders 22 maart 2021: contact opnemen 

over jeugdhonk.

Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:
• Kritisch volgen college vanwege groot aantal plannen voor 2023.
• Vanwege kerstdrukte aandacht voor verkeerssituatie Nieuweweg en 

voetpad Vila Via Nova. 
• Tiny houses (flex- of noodwoningen) voor doelgroepen: actiepunt 

Veiligheidsregio Zuid-Limburg, doel Valkenburg op korte termijn 
realiseren.

• Stand van zaken geluidsschermen A79 Goudenrood-Vroenhof: streven 
Rijkswaterstaat afronding project begin 2027.

• Dossier Boslust.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:
• Snel realiseren flex woningen: kwartiermaker aangesteld door 

Veiligheidsregio Zuid-Limburg, niet door provincie.
• Suggestie starten crowdfunding actie t.b.v. verwerven Boslust.

Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:
• Inzet parkeerplaats Valkenier tijdens evenementen/activiteiten.
• Stand van zaken food lab.
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Gehoord de oproep van de fractie PGP en de beantwoording van wethouder 
Dauven constateert de voorzitter dat wordt voorgesteld om vandaag géén 
besluit te nemen over het tarievenbesluit hondenbelasting 2023, maar daartoe 
op 12 december a.s. een voorstel ter besluitvorming aan de raad voor te 
leggen. De voorzitter vraagt of alle fracties zich hierin kunnen vinden.

Reactie lid T. Brune: fractie CDA stemt in met voorstel doorschuiven 
besluitvorming naar raad 12 december 2022.

Op verzoek van de fractie VVD schorst de voorzitter rond 18.16 uur de 
vergadering.

Rond 18.23 uur heropent de voorzitter de vergadering. Hij vraagt de fracties 
zich uit te spreken over het voorstel van de fractie PGP om de besluitvorming 
over het tarievenbesluit hondenbelasting 2023 door te schuiven naar de raad 
van 12 december 2022.

Reactie leden B. Rooding, L. Wagemans en V. Marx

Uit de reactie van lid B. Rooding maakt de voorzitter op dat de motie van de 
fracties VVD, AB en VSP inzake hondenbelasting voor de eerste hond op nihil te 
stellen wordt aangehouden en dat alle fracties instemmen met het voorstel van 
de fractie PGP ten aanzien van het doorschuiven van de besluitvorming over 
het tarievenbesluit hondenbelasting 2023.

Besluitvorming begroting 2023 en meerjarenraming 2024 t/m 2026, 
inclusief de bijlage reserve- en voorzieningenbeleid 2023

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. Omwille van de 
motie inzake het noodfonds stemt de fractie onder protest vóór het voorstel. 
De fractie ziet liever dat er separate voorstellen aan de raad worden voorgelegd 
voor programmaonderdelen waarvoor een incidenteel of structureel bedrag 
wordt gevraagd.

Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 

Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. Niet alles wat de fractie PGP graag ziet staat in de begroting, 
maar er zijn diverse aanknopingspunten. Zij sluit zich aan bij de 
stemverklaring van lid T. Brune.
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Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór het voorstel. 

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór het voorstel. 

Besluit:
• De begroting 2023 en de meerjarenraming 2024 t/m 2026, inclusief de 

bijlage reserve- en voorzieningenbeleid 2023, vast te stellen en daarmee 
aan het college van burgemeester en wethouders voor het begrotingsjaar 
2023 autorisatie te verlenen voor de per programma geraamde bedragen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

Indienen en besluitvorming aangekondigde moties. 

Motie bijdragenregeling

Namens de fracties AB, VSP en VVD dient lid V. Marx de motie inzake 
bijdragenregeling in.

De voorzitter brengt de motie in stemming.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór deze motie. 

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór deze motie.

Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
tegen deze motie. Er wordt al veel gemeenschapsgeld geïnvesteerd aan deze 
risicovolle gebieden en de percentages 75% – 25% zijn niet meer in verhouding.

Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór deze motie.

Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
CDA stemt tegen deze motie. De fractie is het eens met de constatering, maar 
pleit voor een maatwerkoplossing vanwege de grote diversiteit tussen de 
sportverenigingen en de wijze waarop zij het afgelopen jaar zijn getroffen. 

Besluit:
Deze motie wordt aanvaard, met dien verstande dat de fracties PGP en CDA 
tegen deze motie hebben gestemd.
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Motie noodfonds

Namens de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA dient lid L. Wagemans de motie 
inzake noodfonds in.

De voorzitter brengt de motie in stemming.

Besluit:
De motie wordt met algemene stemmen aanvaard.

Alvorens de motie over de subsidieverordening voor verenigingen wordt 
ingediend schorst de voorzitter rond 18.37 uur op verzoek van lid 
H. Baaij de vergadering.

Rond 18.46 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Motie subsidieverordening voor verenigingen

Namens de fracties AB, VSP en VVD dient lid V. Marx de motie inzake 
subsidieverordening voor verenigingen in.

De voorzitter brengt de motie in stemming. 

Namens de fractie CDA legt lid J. Pluijmen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór deze motie. Door de situatie binnen de gemeente zijn sommige 
inwoners genoodzaakt elders woonruimte te zoeken, maar blijven desondanks 
lid van de verenigingen. Het voortbestaan van verenigingen komt de 
leefbaarheid ten goede.

Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór deze motie.

Namens de fractie PGP legt lid H. Baaij een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór deze motie. De voorgestelde indexering is goed voor de verenigingen. Het 
is jammer dat de coalitie de oppositie niet heeft betrokken bij het opstellen van 
deze motie.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie 
stemt vóór deze motie. Hij spreekt zijn waardering uit voor het betoog van lid 
J. Pluijmen.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt 
vóór deze motie.
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Besluit:
Deze motie wordt met algemene stemmen aanvaard.

Motie fracties VVD, AB en VSP inzake hondenbelasting voor de eerste hond op 
nihil te stellen. 

De voorzitter herhaalt dat deze motie is aangehouden.

5 Voorstel college betreffende tarievenbesluiten voor het jaar 2023.

Mededeling griffier J. Pluijmen inzake correctie tarief mutaties 
Legesverordening en tabel 2023, Hoofdstuk 3 Rijbewijzen, punt 1.3.2 van de 
tarieventabel: het juiste bedrag is € 34,10.

Inbreng eerste termijn lid L. Wagemans.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn.

De voorzitter brengt de mutaties van de verordeningen afzonderlijk in 
stemming.

Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af ten aanzien 
van nr. 6 Mutaties Parkeerbelastingverordening: gehoord de toezegging van de 
wethouder om het bedrag van de 2e bewonersvergunning Nieuweweg mee te 
nemen in de evaluatie parkeren stemt de fractie vóór.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af ten aanzien 
van nr. 6 Mutaties Parkeerbelastingverordening: de fractie stemt tegen omdat 
men de 2e parkeervergunning ook naar € 25,00 wil brengen.

1. Mutaties Verordening afvalstoffenheffing 2023: de fracties CDA, VVD, PGP, 
VSP en AB stemmen vóór.

2. Mutaties Verordening rioolheffing 2023: de fracties CDA, VVD, PGP, VSP en 
AB stemmen vóór.

3. Mutaties Verordening toeristenbelasting 2023: de fracties CDA, VVD, PGP, 
VSP en AB stemmen vóór.

4. Mutaties Legesverordening en tabel 2023: de fracties CDA, VVD, PGP, VSP 
en AB stemmen vóór.

5. Mutaties Verordening precariobelasting en tabel 2023: de fracties CDA, 
VVD, PGP, VSP en AB stemmen vóór.

6. Mutaties Parkeerbelastingverordening 2023: de fracties CDA, VVD, PGP en 
AB stemmen vóór, de fractie VSP stemt tegen.

7. Mutaties Kostenbesluit naheffingsaanslag parkeerbelastingen 2023: de 
fracties CDA, VVD, PGP, VSP en AB stemmen vóór.
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8. Mutaties Verordening hondenbelasting 2023 (besluitvorming is 
doorgeschoven naar de raad van 12 december 2022).

Besluit:
• In te stemmen met de aanpassingen van de bijgevoegde gemeentelijke 

(belasting)verordeningen voor het jaar 2023.
• De begrote legesopbrengsten voor omgevingsvergunningen voor het jaar 

2023 te verhogen met € 216.000.
• In te stemmen met het bijgevoegd overzicht van kostendekkendheid van de 

leges 2023 (die vallen onder titel 2 van de tarieventabel behorende bij de 
legesverordening), waarbij dit overzicht het overzicht zoals opgenomen in 
de begroting 2023 vervangt.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

Met het vaststellen van deze verordening blijven de volgende in 2022 geldende 
verordeningen in 2023 nog van kracht:
• Verordening vermakelijkhedenretributie.
• Verordening reclamebelasting.
• Verordening marktgelden.

Tijdens de raadsvergadering van 12 december 2022 worden de volgende 
verordeningen ter vaststelling aan de raad voorgelegd:
• Verordening OZB 2023.
• Regeling kwijtschelding gemeentelijke belastingen 2023.
• Verordening lijkbezorging 2023.
• Verordening hondenbelasting 2023.

6 Sluiting.

Rond 18.57 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een fijne 
avond.

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 6 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 12 december 2022.

De raad voornoemd,

J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


